

# Большевистский ФРОНТ

№ 96 (1304)

Воскресенье 10 августа 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работнического  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

## ЗА УДАРНУЮ РАБОТУ, ТОВАРИЩИ КОМБАЙНЕРЫ!

В текущем году машинно-тракторные станции района по договорным обязательствам с колхозами должны качественно провести уборку урожая озимых и яровых на площади 5.700 гектаров. Предстоит серьезная работа. Чтобы успешно справиться с ней, надо быть хорошо подготовленным, встретить уборку урожая во всеоружии. Обязанность каждого комбайнера еще раз тщательно проверить свою машину, по-хозяйски просмотреть каждый винтик и быстро устранить все дефекты. Именно так и поступают многие комбайнеры.

В Работкинской и Слободской МТС многие комбайнеры уже выехали на свои участки, провели обкатку комбайнов, дали им серьезное испытание. Результаты получили отличные. Сейчас комбайнеры ежедневно следят за посеванием участков, ежедневно пробуют жать. Они поступают очень правильно. Иначе в эти дни и быть не может.

Однако нельзя обойти молчанием тот факт, что в ряде колхозов комбайнерам не созданы все нужные условия для нормальной работы. Например, в колхозе «Память Чкалова» участки для комбайновой уборки не обжаты, хотя об этом комбайнеры неоднократно напоминали правлению колхоза и бригадирам. В результате задерживается начало работы комбайна. Из-за неразворотливости руководства колхоза ценная машина простаивает, впустую тратится драгоценное время. Подобные факты наблюдаются и в других местах.

Медлить больше нельзя. Всякие рассуждения о том, что жать комбайнами рано — вредны. Это подтверждает тот факт, что на се-

годня в колхозах района жатками и серпами убрано более трех тысяч га. Надо немедленно все комбайны пустить в ход. В первые дни жать на пеноный хедер, постепенно увеличивая его нагрузку, тщательно следить за работой механизма, чтобы работать без аварийно.

Правления колхозов обязаны создать комбайнерам все необходимые условия для стахановской работы, памятуя при этом, что чем скорее будет произведена уборка урожая, тем лучше.

Серьезно обязаны поработать первичные парторганизации и комсомол машинно-тракторных станций. Надо на высоком уровне проводить агитационную работу среди комбайнеров, развешивать сорунование и стахановское движение, патристический поддем использовать для успешного проведения уборочных работ. Добиваться того, чтобы каждый комбайнер с первых же дней перевыполнял норму, показывал высокую производительность труда и отличное качество. Опыт лучших своевременно передавать остальным, во время поощрять лучших.

Нынче как никогда дирекции машинно-тракторных станций обязаны хорошо организовать техническое обслуживание комбайновых агрегатов, совершенно ликвидировать аварии и простои. В дни отечественной войны с германским фашизмом комбайнеры призваны на уборке урожая показывать образцы героизма и самоотверженности во славу своей любимой родины. Работать высокопроизводительно, четко, без малейших простоев — долг каждого комбайнера и комбайнерки.

## Одновременно с жнитвом, молотят

Полным ходом идет уборка урожая в колхозе имени Молотова, Лопатицкого сельсовета. Дружно, с большим производственным подъемом выходят все члены колхоза.

С первых же дней жнитва многие колхозницы показывают высокую производительность труда, в несколько раз перевыпол-

няют установленные нормы выработки. Так, колхозницы Шува В. И., Пазухина К. А., Ларина М. И., Зайцева В. И. и другие вместо нормы нажат 80 снопов, нажимают по 175 и больше.

Одновременно с проведением уборки в колхозе организована и молотба.

Н. Пазухин.

## Председателю Запрудновского сельсовета т. БАРАНОВОЙ Секретарю первичной парторганизации т. КАРПОВУ

Несмотря на неоднократные указания о постройке в колхозах вашего сельсовета сушилки, овина и рига, вы до сих пор этого указания не выполнили, тем самым проявили полную недооценку организации в колхозах сушильного хозяйства и ставите под явную угрозу срыва своевременную уборку урожая и выполнение хлебопоставок государству.

Исполком райсовета и РК ВКП(б) требуют от вас не позднее 15 августа с. г. обеспечить выполнение утвержденного вам плана строительства сушилок, овипов, риг и крытых токов, вместе с тем исполком райсовета и РК ВКП(б) требуют от всех председателей исполкомов сельсоветов, парторгов и председателей колхозов безусловного выполнения каждым колхозом задания по строительству сушилок, овипов, риг и крытых токов.

Председатель исполкома райсовета УСТИМОВ  
Секретарь РК ВКП(б) В. МАЛОВ.

## ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

В колхозе «Ударник» развернулось массовое жнитво ржи. С небывалым энтузиазмом борются колхозники за то, чтобы как можно скорее убрать урожай. Многие из них на уборке урожая показывают небывало высокую производительность труда.

В звене Мартыновой А. В. (бригада № 3) отдельные колхозницы дневную норму на вязке снопов выполняют больше чем на 200 процентов. Так, Смирнова Зинаида Ивановна при норме 250 снопов, за один день навязала 590 снопов, выполнив норму на 236 процентов. Андреевна Варвара Алексеевна за день навязала 504 снопа.

Колхозницы на много перевыполняют нормы и на жнитве. Звонцова Коробова Зоя Васильевна нажала за день 167 снопов, что составляет 196 процентов нормы. Шестидесятилетняя Мыкина Евдокия Максимовна нажала за день 160 снопов, выполнив норму на 188 процентов. Горячо откликнулись колхозники на создаваемый фонд обороны. В фонд обороны страны колхоз «Ударник» сдает 100 килограммов мяса, 500 литров молока, 100 килограммов помидор. Многие сдают государству в фонд обороны и сами колхозники из своих личных хозяйств.

Небывалый трудовой энтузиазм, желание помочь государству, Красной Армии — свидетельство великой любви колхозного крестьянства к своей родине.

С. Потамов.

## Работают по-ударному

По-ударному работают на уборке урожая колхозники сельхозартели «Красный садовод», Черемисского сельсовета. Богатый урожай они стремятся убрать в самые короткие сроки не допуская потерь, активно выходят на работу.

Колхознице Лукояновой Дарье 67 лет. Она ежедневно выходит на жнитво и выполняет норму выработки на 140 процентов. Ее пример воодушевляет всех членов колхоза на ударную работу. Перевыполняют норму на жнитве Обляева, Покровская и другие колхозницы.

Во время обеденных перерывов в поле агитаторы проводят среди колхозников беседы и читки газет. С большим вниманием слушают колхозницы сообщения Советского Информбюро и эпизоды героической борьбы бесстрашных воинов доблестной Красной Армии с германским фашизмом.

И. Рыбаков.



## ДОСКА ПОЧЕТА передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

**Мишина Анна Александровна** из колхоза имени Сталина, сжинающая серпом в день на площади 0,24 га, при норме 0,16 га.

**Батырева Таисия Ивановна** из колхоза имени Сталина, сжинающая серпом в день на площади 0,24 га, при норме 0,16 га.

**Утина Антониде Алексеевна** из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

**Петрова Клавдия Ивановна** из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

**Кузнецова Мария Федоровна** из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

**Полушина Антонина Михайловна** из колхоза «Крестьянин», сжинающая серпом в день на площади 0,26 га.

**Смирнова Зинаида Ивановна** из колхоза «Ударник», связывающая в день по 590 снопов.

**Андреевна Варвара Алексеевна** из колхоза «Ударник», связывающая в день по 504 снопа.

## В СЖАТЫЕ СРОКИ И КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕСТИ ОЗИМОЙ СЕВ

Озимые посевы в нашем районе занимают одну треть от всей посевной площади. Поэтому сроки и качество проведения озимого сева будут решать судьбу урожая 1942 года. Для того, чтобы провести сев на высоком агротехническом уровне, сейчас перед началом его необходимо провести следующие основные мероприятия. В течение двух-трех дней произвести глубокую вспашку участков из под вики и клевера. На участки из под вики обязательно внести навоз. Закончить перепахку паров, а где они перепаханы, произвести культивацию на глубину 8—10 сантиметров. Оставшийся не вывезенный навоз и минеральные удобрения, немедленно вывезти и запахать. Имеющийся суперфосфат использовать в первую очередь на семенных участках.

До начала сева необходимо выделить площади под семенные участки на лучших, более удобренных землях. Отведение их оформить актом и остолбить. Семенные участки необходимо

засеять отборными сортами семенами.

Особое внимание должно быть уделено подготовке семенного материала. Семена, высеваемые на семенных участках по своим посевным качествам должны быть не ниже первого класса, а на общих посевах не ниже второго класса. Для контроля за качеством семян колхозы должны представить образцы семян на анализ в семенную лабораторию.

Все семена озимой пшеницы, семена ржи для семенных участков протравить сухим способом. В колхозах, где при апробации установлено поражение посевов ржи головней, семена ржи протравливаются на всю площадь посева. Препарат «АБ» необходим для протравливания имеется в райпотребсоюзе. Норма его: на семена для семенных участков 3 килограмма на тонну, на остальные — 2 килограмма на тонну.

И. Душин,  
главный агроном райсовета.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белозерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

### Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше 6 недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило, само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного тонтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что Советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако, никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ

### Вечернее сообщение 7 августа

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на

аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

защищают свою Родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленных 895 тысяч, танков — 13145, орудий — 10388, самолетов — 9082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника живых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках Германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. орудий, 9 тыс. самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не спроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных соору-

жений, запасов сырья и промышленных изделий; титчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинные данные о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

## ТЕПЛУЮ И СЫТНУЮ ЗИМОВКУ КОЛХОЗНОМУ СКОТУ

Теплую и сытную зимовку скоту готовят колхозы «Новый быт» и имени Чадаева, Запрудновского сельсовета.

В колхозах успешно проведена сеноуборка. Сено заготовлено хорошего качества. Сейчас на скотных дворах этих колхозов идет ремонт и переоборудование помещений, подготовка их к зиме.

Для того, чтобы обеспечить скот хорошим сытным кормом в зимнее время, сейчас в колхозах идет закладка силоса. В колхозе имени Чадаева уже заложено 150

тонн, а в колхозе «Новый быт» — 60 тонн силоса. Силосование продолжается.

В колхозах имени Чадаева и «Новый быт» была большая трудность с водоснабжением скота. Для устранения этого недостатка здесь недавно на скотные дворы, в телятники и на кухни проведены водопроводы. А в колхозе «Новый быт» даже оборудована автоматическая поилка, благодаря которой скот имеет возможность сам пить воду тогда, когда ему захочется. Работники ферм этих



Грозна атака штыковая!  
Бегут фашистские войска:  
Врагов привычка вековая —  
Бежать от русского штыка!

Картина работы художника Зелихмана в Демидова.  
(„Огни ТАСС“) Фотохроника ТАСС.

## ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ?

### Мой подарок

Сам я нетрудоспособный, проживаю в поселке «Ленинская Слобода». Сейчас, когда весь советский народ создает фонд обороны страны, вносит свои средства на вооружение Красной Армии, я несмотря на свою инвалидность не могу оставаться в стороне от этого замечательного движения советского народа.

В фонд обороны я вношу 500 рублей облигаций. Пусть мой скромный подарок пойдет на усиление могущества нашей родины, Красной Армии и Красного Флота, которые с каждым днем все сильнее и сильнее наносят удары германскому фашизму, приближают его гибель.

Спехов.

### Родному государству

С большой охотой советский народ помогает сейчас своему родному государству, создавая фонд обороны страны.

Колхоз «Северный полюс» в фонд обороны сдает 1000 килограммов сена. Колхозники Глазунов Я. М., Губанова М. Н., Губанов М. И., Шалина Е. И., Бовина А. П. и другие сдают облигации госзаймов.

М. Губанова.

Колхозники сельхозартели «Трудовик», Черемисского сельсовета, в фонд обороны сдают на 855 рублей облигаций, деньги, молоко и др. Из колхоза в фонд обороны намечено сдать 160 кило-

граммов мяса и 300 литров молока.

145 килограммов мяса и 200 литров молока сдает в фонд обороны колхоз «15 лет октября», того же сельсовета, а колхозники из своих личных хозяйств сдают хлеб, молоко, яйца и другие продукты. Колхозница Трусова Е. М. сдает 16 килограммов пшеницы и 10 штук яиц. Она полностью внесла деньги по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 300 рублей, уплатила сельхозналог и страховые.

Примеру тов. Трусовой следуют и многие другие члены сельхозартели.

Смирнов.

### Хороший пример

При вручении обязательств по сельхозналогу и страховым многие колхозники сельхозартели «25 октября», Варварского сельсовета, сразу же внесли деньги, досрочно рассчитывались с государством.

Так, Ильичева Любовь Ивановна при получении обязательства полностью внесла сельхозналог и страховые, что составляет 291 рубль.

Примеру тов. Ильичевой следуют и многие другие колхозники.

С. Сызранова.

колхозов проявляют большую заботу за сохранением молодняка. Хороший уход за молодняком дал свои положительные результаты. Так, например, телятница Чигарова из колхоза имени Чадаева сохранила все 18 телят. Свиноводка Прялова из колхоза «Новый быт» сохранила 105 поросят от 8 свиноматок.

В данных колхозах начата работа по прокладке узкоколейки для подвоза на скотные дворы кормов и вывозки навоза. Все эти мероприятия на много облегчают труд работников ферм, механизмируют его, повышают про-

дуктивность колхозного животноводства, что в свою очередь повышает материальный уровень членов колхоза, дает возможность колхозам своевременно рассчитываться с государством по поставкам продукции животноводства.

Неудивительно, что колхоз «Новый быт» уже полностью рассчитался с государством по поставкам молока, мяса, шерсти. Сдает продукцию животноводства в фонд обороны страны.

Зоотехник А. Мартунов.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.